

□□ **28 апреля** специализированное учреждение ООН Международная организация труда (МОТ) объявила **Всемирным днем охраны труда** с тем, чтобы привлечь внимание мировой общественности к масштабам проблемы, а также к тому, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности на рабочем месте. Впервые он отмечался в 2003 году.

В этот день более чем в ста странах мира проводятся мероприятия, направленные на привлечение внимания общественности к нерешенным проблемам охраны труда.

Большое количество несчастных случаев происходит при непосредственном проведении строительно-монтажных работ. Чаще всего происходят они при работе на высоте из-за падения работающих или падения предметов на находящихся внизу людей.

Важнейшее значение имеет:

- профилактика несчастных случаев,
- выполнение всех предусмотренных планами производства работ мероприятий по охране труда,
- своевременное обращение внимания работающих на, казалось бы незначительные нарушения, совершаемые отдельными работниками, в том числе иногда в целях бравады.

Мелочей на рабочем месте не бывает! Увидел нарушение – подскажи товарищу, потребуй выполнить правила, тем самым спасешь и его жизнь, и жизнь других.

Проводимая Содружеством скрупулёзная работа по соблюдению правил охраны труда, по организации строительных площадок, внедрению современной экипировки приносит результаты. За последние четыре года в организациях Содружества количество несчастных случаев со смертельным исходом сократилось в 2 раза, с тяжелым исходом в 3 раза. Это означает, что жесткие требования со стороны Содружества к соблюдению правил охраны труда не напрасны. Но работа предстоит ещё большая, в том числе и по необходимости доведения до работников важности правил охраны труда и ответственности и самодисциплины каждого работника при проведении работ на строительной площадке.